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Plastový odpad bohužel najdeme v žaludku každé druhé
mořské želvy, přes 90 % mořských ptáků ho polyká a dusí
velryby, žraloky a další živočichy. V roce 2011 zahájila
nadace Plastic Free Foundation v Austrálii iniciativu
Červenec bez plastu. Tato lokální výzva se rozrostla do
celosvětového hnutí s 100 miliony účastníky z 190 zemí. Za
posledních pět let zabránili vzniku 10 milionů tun odpadu,
včetně 1,4 milionu tun plastů. 

tuhá mýdla, šampony i kondicionéry;
uvařte si vlastní oběd namísto jídla s sebou z restaurace
nebo použijte REkrabičku;
pro něžné pohlaví - zkuste menstruační kalíšek nebo
kalhotky;
kávičku si dejte do vlastního hrnku;
na oslavách si odpusťte balónky a metalické číslice. 

5 tipů na léto bez plastu

Novinky ze světa
udržitelnosti

Jak dopadlo Česko v žebříčku naplňování SDGs?

Minulý rok jsme zaznamenali pokrok, letos mírné pohoršení. 
V celosvětovém žebříčku naplňování Cílů udržitelného rozvoje (SDGs) 
sestaveném týmem pod vedením Jeffreyho Sachse jsme letos skončili na 
12. místě, což je o čtyři příčky níže než loni.

Česko obsadilo mezi 167 hodnocenými zeměmi 12. místo s celkovým skóre 81,3
bodu ze 100. Splnilo nebo je na dobré cestě k naplnění 58 % podcílů udržitelného
rozvoje, u zbývajících 42 % dosahuje dílčích úspěchů nebo si pohoršilo,” uvedla
Lucie Mádlová, zakladatelka Asociace společenské odpovědnosti.

https://www.spolecenskaodpovednost.cz/51-tip-na-bezplastove-leto-aneb-kalisek-a-mydlenka-kam-se-podivas/
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/cesko-si-za-posledni-rok-pohorsilo-v-naplnovani-sdgs-o-4-pricky-nejvice-ztraci-ve-vzdelavani-a-cirkularni-ekonomice/


Fotbalové EURO 2024 bylo ,,přelomové”. Kladlo důraz na minimalizaci dopadů na
životní prostředí. Přes dva miliony fandů na stadionech a statisíce ve fanzónách sice
vytvořili uhlíkovou stopu srovnatelnou s 106 000 auty za rok. Ale strategie
udržitelnosti turnaje se soustředila na environmentální, sociální a správní
odpovědnost (ESG). UEFA a Svaz německých dopravních podniků podepsaly dohodu,
která umožnila fanouškům s vstupenkami využívat 36hodinovou jízdenku na
veřejnou dopravu v deseti hostitelských městech a jejich okolí. 

Zelené EURO 2024 

S likvidací černé skládky pomůže až milionová dotace

Nelegální skládky představují velké riziko pro životní prostředí, mohou z nich unikat
nebezpečné látky do půdy, vody i ovzduší. S jejich likvidací nyní pomůže nová dotační
výzva z Národního programu Životní prostředí, na kterou ministerstvo vyčlenilo 50
milionů korun.
„Ministerstvo dlouhodobě podporuje odstraňování ekologických zátěží a skládek. Za
posledních 10 let jsme pomohli se sanací 62 kontaminovaných lokalit. Nyní podruhé
vyhlašujeme výzvu zaměřenou na nelegální skládky, pro obce je připraveno 50
milionů korun,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík.

Včasné varování proti lesním požárům

V celé střední Evropě roste kvůli změně klimatu hrozba požárů, což
ohrožuje obyvatele i životní prostředí. Nedostatek aktuálních dat       
o porostech, krajinném pokryvu a rizicích šíření požáru komplikuje
zvládání této hrozby.
 

Německo vsadilo na udržitelnost už při kandidatuře a oproti
konkurenčnímu Turecku mělo značné výhody. Má
energeticky úsporné stadiony, využívá svou centrální polohu
v Evropě, rozsáhlou železniční síť, stávající fotbalovou           
a dopravní infrastrukturu i stadiony s ekologickým
certifikátem.

Proto vzniká přeshraniční systém včasného varování proti lesním požárům
s podporou Ministerstva životního prostředí a Českou informační
agenturou životního prostředí v rámci projektu Wildfire CE. V červnu se     
v německém Bad Schandau konalo první setkání projektu zaměřené na
zahájení spolupráce a plánování dalších kroků. Projekt si klade za cíl
zlepšit reakce na lesní požáry a ukázat důležitost mezinárodní spolupráce.

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-ocima-byznysu-komentar-tvrda-data-ukazuji-ze-euro-2024-bude-nejzelenejsim-turnajem-historie-255391
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-ocima-byznysu-komentar-tvrda-data-ukazuji-ze-euro-2024-bude-nejzelenejsim-turnajem-historie-255391
https://www.mzp.cz/cz/news_20240711_Cerna-skladka-ve-vasi-obci-S-likvidaci-pomuze-az-milionova-dotace
https://ekolist.cz/cz/zpravodajstvi/tiskove-zpravy/cenia-se-podili-na-budovani-preshranicniho-systemu-vcasneho-varovani-proti-lesnim-pozarum


27. 6. - 29. 8. Letní jóga na Solniční 
https://www.luzanky.cz/aktivity?detail=1&produkt=2&terminKonec=2024-08-
29&terminZacatek=2024-06-27&vek=16-99

1. 7. - 31. 8. Znojemské kulturní léto 
https://www.znojmozije.cz/

17. - 21. 7. Mendel festival
https://www.mendelje.cz

letní kina

18. a 20. 7. Komentované prohlídky zámecké zahrady v Lysicích
https://www.zamek-lysice.cz/cs

červenec bez plastů

Akce & podcast

Mycelium - materiál budoucnosti

podcast Ze sklepa do světa

https://www.youtube.com/watch?
v=wakX3lq36qw&ab_channel=PrusaLab

https://www.youtube.com/watch?v=wakX3lq36qw&ab_channel=PrusaLab

